



Στήριξη από τον Χρ. Πρωτόπαπα στις πρωτοβουλίες του υπουργού Υγείας

Αιχμές Παπαδόπουλου για υπονόμηση της μεταρρύθμισης στην Υγεία

Σε «ξεκαθάρισμα λογαριασμών» με τον διοικητή του ΙΚΑ κ. Ν. Νεκτάριο επιδιώκει να προχωρήσει ο υπουργός Υγείας Αλ. Παπαδόπουλος, καταγγέλλοντας υπονόμηση της μεταρρύθμισης στην υγεία, και μη στήριξη του, στρεφόμενος εμμέσως και κατά συνεργατών του πρωθυπουργού.

«Δεν έχω επιλέξει τον εύκολο δρόμο των επικρισμάτων, δήλωσε χθες στην «Η» από το Παρίσι όπου βρίσκεται ο υπουργός Υγείας. Η μεταρρύθμιση στην υγεία είναι η μόνη που γίνεται και είναι μια μεταρρύθμιση σκληρή. Μια μεταρρύθμιση που θέλει στήριξη,

γιατί συγκρούεται εκ των πραγμάτων με μεγάλα και σκληρά συμφέροντα και γιατί δεν αποδίδει αμέσως, αλλά, όπως κάθε μεταρρύθμιση στην υγεία σε όλο τον κόσμο, αποδίδει σε βάθος χρόνου».

Ο υπουργός Τύπου Χρ. Πρωτόπαπας έδωσε χθες πλήρη στήριξη στον κ. Παπαδόπουλο, που με συνέντευξή του στην «Κυριακάτικη Ελευθεροτυπία»

απειλεί με παραίτησή του από την κυβέρνηση εάν δεν προχωρήσει η μεταρρύθμιση, ενώ προβλέπει και εκλογική ήττα του ΠΑΣΟΚ, αν δεν αλλάξει το ισχύον σύστημα υγείας.

Απαντώντας σε δημοσιεύματα σύμφωνα με τα οποία «παγώνει η μεταρρύθμιση» και «έληξε ο μήνας του μέλιτος του υπουργού με τον Κ. Σημίτη», ο υπουργός Υγείας τονίζει μεν ότι ο μόνος που στηρίζει τη μεταρρύθμιση είναι ο ίδιος ο Κ. Σημίτης, καταγγέλλει, όμως, συνεργάτες του πρωθυπουργού, που όπως λέει «δεν μπορεί να ροκανίζουν υπουργούς».

«Η μεταρρύθμιση στην υγεία είναι προτεραιότητά μας. Στηρίζουμε ολόπλευρα αυτή την προσπάθεια», τόνισε ο κ. Πρωτόπαπας και πρόσθεσε ότι «ο πρωθυπουργός και όλοι μας στηρίζουμε την προσπάθεια του Αλέκου Παπαδόπουλου για μια σωστή μεταρρύθμιση στον

κώρο της υγείας, για να προσφέρουμε υπηρεσία στον πολίτη». Πηγές από το Μέγαρο Μαξίμου ήταν περισσότερο ένθερμες, τονίζοντας πως ο κ. Παπαδόπουλος διατηρεί την απόλυτη εμπιστοσύνη και την αμέριστη συμπαράσταση του Κ. Σημίτη για ένα έργο σημαντικό και τιμάνιο, όπως είναι αυτό της αναμόρφωσης του ΕΣΥ.

Το Μαξίμου στηρίζει και τον διοικητή του ΙΚΑ

Κυβερνητικές πηγές, πάντως, χθες, διευκρίνιζαν πως η πλήρης στήριξη που παρέχεται στον υπουργό Υγείας δεν σημαίνει και άρση της εμπιστοσύνης του Μεγάρου Μαξίμου προς τον διοικητή του ΙΚΑ, για τον οποίο ο κ. Παπαδόπουλος θεωρεί ότι τον υπονομεύει συνεχώς, αλλά προς τον οποίο όμως ο κ. Σημίτης τρέφει μεγάλη εκτίμηση.

Οι ίδιες πηγές, πάντως, τόνιζαν ότι αυτή τη στιγμή ο υπουργός Υγείας έχει τη στήρι-

ξη όλων στη μεταρρύθμιση, αφήνοντας αιχμές ότι «αλλού είναι τα προβλήματα», δείχνοντας κατ' αυτό τον τρόπο ότι οι ρίζες του προβλήματος είναι μεγαλύτερες της αντιπαράθεσης του υπουργού με τον υπουργό του ΙΚΑ.

Αλλωστε, η μη επανεκλογή του κ. Παπαδόπουλου στο νέο Εκτελεστικό Γραφείο, παρά το «χρυσόμα του χαπιού» να αναβαθμιστεί το υπουργείο Υγείας και να τοποθετηθεί ο ίδιος στην Κυβερνητική Επιτροπή, δημιούργησε «σκιές» στις σχέσεις του υπουργού με το Μέγαρο Μαξίμου.

Οι καταγγελίες Παπαδόπουλου που έγιναν επειδή, προφανώς, η κατάσταση δεν μπόρεσε να αντιμετωπιστεί χωρίς δημοσιότητα, αποδεικνύει πως στο κυβερνών κόμμα υφέρπουν σημαντικά προβλήματα.

Ένα από αυτά, άλλωστε, ήταν και η μη ενημέρωση για τη πρωτοβουλία του κ. Κακλα-

μάνη με μερίδα βουλευτών του ΠΑΣΟΚ και της Νέας Δημοκρατίας να μονιμοποιήσουν τους συνεργάτες των βουλευτών, χωρίς να γνωρίζει τίποτα το Μέγαρο Μαξίμου, το οποίο, εκ των υστέρων, εξέφρασε τη δυσαρέσκειά του.

Προβλήματα επικοινωνίας!

Είναι δε χαρακτηριστικό πως για τη νομοθετική πρωτοβουλία του προέδρου της Βουλής δεν είχαν ενημερωθεί ούτε ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Συμβουλίου Σ. Κοσμίδης, ούτε ο υπουργός Επικρατείας Στ. Μανίκας, ενώ βουλευτές μιλούσαν με απαξιωτικό τρόπο για τις (θετικές) αντιδράσεις του κ. Κοσμίδη.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Χρήστος Πρωτόπαπας απαντώντας σε ερώτηση δημοσιογράφων σχετικά με τις δηλώσεις που έκανε ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας Κώστας Καραμανλής σε κομματική εκδήλωση στα Γιαννιτσά, όπου εξαπέλυσε δριμύτατη επίθεση στην κυβέρνηση, τόνισε: «Ο κ. Καραμανλής εκ συστήματος καταστροφολογεί. Ομως η πραγματικότητα είναι διαφορετική, τον διαψεύδει. Και με αυτή την πραγματικότητα, με το έργο μας, θα κερδίσουμε τις εκλογές του 2004».

Βασίλης Σκουρής

